GRAY WOLF

THE FOUNDATION OF EXCELLENCE A research first approach of perfecting turfgrass performance.

Variety information

Description:

Gray Wolf is the newest perennial ryegrass out of the Pure-Seed Testing Research program. It is rated at the top of NTEP trials across multiple locations for overall turfgrass quality. Gray Wolf is resistant to Gray Leaf Spot and Crown Rust. It ranked 2nd overall for turf health in a salt bath study at Pure-Seed Testing, Inc. Gray Wolf has performed well in sun and shade while keeping its lush dark green color.

Applications:

With its overall qualities of disease resistance, salt tolerance, and turf quality Gray Wolf makes for an excellent choice for all-around cool season turf. Those same qualities make Gray Wolf a favorite choice as a component in other cool season blends and mixtures. Gray Wolf is an excellent choice for high traffic sports fields, golf course overseeding, and sod farms. Gray Wolf can handle mowing heights from .5" to 4" (1.27-10 cm) with good turf density. It is well suited in soils with pH of 5.5 - 8.0.

Geographical Adaption:

Gray Wolf is adapted to all areas of the northern turf grass growing areas and into the northern areas of the transition zones. It is frequently used in the fall/winter overseeding of Bermuda in the south. Seeding rates for home and landscape use range from 7-10 lbs./1,000 sq. ft. (294-490 kg/ha). For athletic fields, golf course overseeding, and sod farms a range of 450-650 lbs./acre (204-295 kg/ha) is adequate. Germination for Gray Wolf can be observed within 7 days under normal conditions.

PRODUCT FEATURES Gray Leaf Spot Resistance • • • • • • Salt Tolerance • • • • • • Rust Resistance • • • • • • High Density • • • • • Excellent for Winter Overseeding • • • • • Seeding Rate 7-10 lbs /1000sq. ft (294-490 kg/ha)

